Segítségek 

Számtani sorozatok

1. Használjuk a számtani sorozat általános tagjának képletét!

2. Használjuk az első n tag összegére vonatkozó hosszabbik képletet!

3. Lásd 1., 2. feladat!

4. Írjuk fel a feladat állításait egyenlet formájában, majd fejezzünk ki minden tagot a1-gyel és d-vel! Oldjuk meg a kapott egyenletrendszert! Majd használjuk az általános tag képletét!

5. Írjuk fel a feladat állításait egyenlet formájában, majd fejezzünk ki minden tagot a1-gyel és d-vel! Oldjuk meg a kapott egyenletrendszert! Majd használjuk az első n tag összegének képletét!

6. Lásd 5. feladat!

7. Írjuk fel a feladat állításait egyenlet formájában, majd fejezzünk ki minden tagot a1-gyel és d-vel! Oldjuk meg a kapott egyenletrendszert! Majd használjuk az általános tag képletét an=6 esetére!

8. Lásd 7. feladat!

9. Írjuk fel a feladat állításait egyenlet formájában, majd fejezzünk ki minden tagot a1-gyel és d-vel az általános tag képlete alapján! Oldjuk meg a kapott egyenletrendszert! 

10. Lásd 9.!

11. Lásd 9.!

12. Lásd 9.!

13. Lásd 9.!

14. Írjuk fel a számtani sorozat első és utolsó elemét (a1 és an), majd számítsuk ki pl. az általános tag képlete alapján az n-et, majd alkalmazzuk az első n elem összegének képletét!

15. Lásd 14.!
16. Lásd 9.!

17. Lásd 9.!

18. A feladat az Sn-t kifejező rövidebbik képlet alapján könnyen megoldható.
19. Állapítsuk meg a szöveg alapján az n-et, a d-t és az a4-et, utóbbit fejezzük ki az általános tag képlete alapján. Ebből kijön az első elem, majd alkalmazzuk az összegképletet!

20. Állapítsuk meg, hogy a sorozatnak hányadik eleme a 8, és mit jelent az 1,5 a sorozatban! Alkalmazzuk ezután az összegképletet!

21. Lásd 20.!

22. Lásd 9.!

23. Legyen a sorozat első eleme a 28 éves korában kapott fizetés! Állapítsuk meg a d-t, majd hogy hányadik elem a 40 és kori fizetés! Alkalmazzuk az általános tag képletét!

24. Első elem legyen a legfelső polc könyveinek száma. Mennyi a d? Mennyi az n? Számoljuk ki az Sn-t!

25. Az első helyezett jutalmát jelöljük a1-gyel, és így tovább. Mit jelent a sorozatban az 500 000 Ft? Írjunk fel egyenletet az S10-re és a6-ra! Mindkettőben a1 és d a két ismeretlen. A kapott egyenletrendszert megoldjuk.

26. Állapítsuk meg, hogy az adatok a számtani sorozat mely adatainak felelnek meg! Írjuk fel az egyenleteket!
27. Lásd 26.!

28. Lásd 26.!

29. –

30. –

31. Legyen a középső nagyságú oldal  „a”, a nála kisebb a–2, a nagyobb a+2. Írjuk fel a derékszögű háromszög oldalaira vonatkozó közismert tételt! Ha kijött az „a”, használjunk szögfüggvényt!

32. Használjuk az n oldalú sokszög belső szögeinek összegére vonatkozó képletet (keresd a függvénytáblázatban, ha nem emlékszel), a számtani sorozat első n elemének összegére vonatkozó képletet, s ezeket tegyük egyenlővé egy egyenlet formájában! Befejezésül végezzünk ellenőrzést és diszkussziót (megoldások vizsgálata)!

33. A középső oldalt nevezzük egy betűvel, s abból fejezzük ki a másik két oldalt! Írjuk fel az egyenleteket, majd a megoldás után alkalmazzuk a Heron-képletet!

34. A középső élt nevezzük egy betűvel, s abból fejezzük ki a másik két élt! Írjuk fel a feladat szövegéből következő egyenleteket! Majd alkalmazzuk a téglatest felszínének képletét!
Megoldások
Számtani sorozatok

1. –389

2. 37 025

3. 91; 870

4. a1=–25;  a2=–16
5. (a1=–15; d=10)  S15=825
6. S10=45
7. Nem.

8. Nyolcadik.

9. 60
10. (d=1) a1=19

11. a1=1; d=3
12. a1=–15; d=4
13. a1=5/3; d=10/3

14. 2430

15. 2475

16. (d=–25) a2=75
17. 10
18. 10 
19. S15=360-an férnek el a moziban.
20. 15 nap alatt olvassuk ki a könyvet.
21. 7 nap alatt készül el a sál.

22. a1=1; d=6
23. a13=126 000 Ft-ot fog keresni 40 éves korában.
24. 392
25. a1=68 000 Ft-ot kap az első helyezett.
26. a15=35 km-t tesz meg az utolsó napon.
27. 1530
28. 14 sor van a színházban. (A –40 is kijön az n2+26n-560=0 egyenletből, de a sorok száma csak pozitív egész lehet.)
29. 55. hatványa.
30. 1276-jegyű

31. 36,87°, 53,13°, 90°.
32. 8 oldalú a sokszög. (9 is kijön, de 180°-os szöge nem lehet egy sokszögnek)
33. 16,07 cm2 a háromszög területe.
34. 568 cm2 (az élek: 6; 10; 14 cm)

Mértani sorozatok 
Egyszerű mértani sorozatos feladatok

a) 5103
b) -3254867/512=kb -6357,2 
c)  3,125 
d)  58025/72
a. nincs, mert a7=a1q6, vagyis a1 és a7 azonos előjelű

b. van, q=0

c. van, q<0

d. nincs, mert ha a20=0, akkor a7=0

e. van; q>0, a1<0

35. 27, 9, 3, 1, 1/3; q=1/3

36. q=1,5
37. q=+/-2,  a1=+/-0,625, a6=20
38. a1=2, q=
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, azaz közelítőleg 661,16 vagy –177,16

39. Ha q=2,5, akkor S6(=1296,75. Ha q=–3,5, akkor S6=–3266,25.
40. q=2, a1=5

41. Ha q=1/3, akkor a1=9. Ha q=–1/3, akkor a1=18.

42. a1=64, q=1/2

43. a1=1, q=2

44. a2=
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. Egyik sorozat első eleme és kvóciense: a1=3,4099, q=3,7102. Másik sorozat első eleme és kvóciense: a1=46,940, q=0,26953.
45. a2=
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20. Négy ilyen sorozat van: 

· a1=5, q=4

· a1=80, q=1/4

· a1=121,7, q=–0,1643

· a1=3,286, q=–6,0857

46. Két megoldás van:
· a1=4, q=2
· a1=16, q=1/2
47. A kapott egyenlet: q4-q2-1=0. Az x=q2 helyettesítés után x1=1,618 és x2=–0,618. Ebből q=1,272. Szögfüggvénnyel kiszámolhatók a hegyesszögek:  38°10’; 51°50’; a harmadik szög pedig természetesen 90°.
48. Alkalmazzuk a mértani sorozat definícióját, majd a nevezetes szorzatokat.
SZÁMTANI–MÉRTANI SOROZATOS VEGYES FELADATOK
49. Két ilyen számtani sorozat van: a1=5, d=0 vagy a1=1, d=2
50. a1=1, d=7 vagy a1=49, d=–41

51. 1, 2, 4, 6, 8, vagy 32/3, 8, 6, 4, 2.

52. a1=2, q=3 vagy a1=18, q=1/3

53. a1=5, q=2 vagy a1=20, q=1/2

54. 2; 4; 8; 12 vagy 12,5; 7,5; 4,5; 1,5.

55. a1=3, q=2 vagy a1=12, q=1/2

56. 3/2
BANKI SZÁMÍTÁSOK, KAMATOS KAMAT, ÉS EGYÉB SZÖVEGES FELADATOK

Ha a0 induló tőkét p %-os kamatos kamatra n periódusra (pl. évre) kötünk le (vagy p %-kal növelünk), akkor ebből n év múlva tőkénk a következő lesz: 
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57.  68504,3 Ft. (50 000∙1,0655)
58.  211 oldalas. (a1=16, q=1,5, n=5, ebből kiszámolható Sn, az ismert képlettel.)
59.  121 601,55 Ft-ot, azaz egészekre kerekítve 121 602 Ft-ot. (Az egyenlet: 180 000=a0∙1,0410)
60.  8 nap múlva. (Mert 28=256, de lehet egyenlettel is: 256=1∙2n)
61.  53 005 Ft-ot. (Az egyenlet: 70000=a0∙1,0724)
62. Az évi keresetek:

1. év: 140 000∙12:1,052=1 523 809,52

2. év: 140 000∙12:1,05=1 600 000

3. év: 140 000∙12=1 680 000

4. év: 140 000∙12∙1,05=1 764 000
5. év: 140 000∙12∙1,052=1 852 200

Az 5 évi kereset összesen: 8 420 009,52, azaz ezresekre kerekítve 8 420 000 Ft.
63. 3 óra múlva. (Az egyenlet: 2=0,6∙1,5n.)
64. 1,61 (1,0224)

65. 5165 m3. (3500∙1,0320∙0,9810)
66. 0,406 %-os (1,5-nek a századik gyöke, mert az egyenlet: 15 000 000=10 000 000∙x100)

67. 14 évvel ezelőtt. (Az egyenlet: 1100=20∙1,1n, ebből n=42, de ez harmadéveket jelent, ezért el kell osztani 3-mal)
68. 6 év múlva. (Az egyenlet: 8=17∙0,88n, ebből n=5,9)
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